



## Яйцепоставки будут завершены к 1 мая

Члены сельхозартела «Большевик», М-Подпневского сельсовета, приступили к яйцепоставкам государству за 1943 год. На 10 апреля колхозник А. Соловьев сдал 20 штук яиц, В. Смирнов—25 и И. Смирнов—34 яйца. Каждый колхозник обязался выполнить по своему личному хозяйству годовой план яйцепоставок к 1 мая.

А. Смирнова.

Год издания XII | № 34 (2972) | 15 апреля 1943 г. четверг | Цена 15 коп.

### МОСКВА, ЦК ВКП(б), ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Следуя примеру передовых людей нашей Родины, воодушевленные историческими победами нашей героической Красной Армии, рабочие, инженерно-технические работники, служащие и домохозяйки поселка Вахтан, Горьковской области, собрали из личных средств и внесли в Государственный банк на вооружение Красной Армии 144.000 рублей. Просим разрешения построить на них боевой самолет «Вахтан».

Обещаем Вам, родной товарищ Сталин, еще больше увеличить выработку продукции.

Желаем Вам, наш родной, мудрый вожьд и учитель, наилучшего здоровья на многие годы и благо нашей любимой Родины.

Председатель поселкового совета ПОЛЕТАЕВА.  
Директор завода Вахтан КАБАНОВ.  
Секретарь партбюро ЧУГУНОВ.  
Председатель райкома союза леса и сплава ПЕРМИНОВ.

Домохозяйка АНЦИГИНА.

Председателю поселкового совета тов. ПОЛЕТАЕВОЙ  
Директору завода Вахтан тов. КАБАНОВУ.  
Секретарю партбюро тов. ЧУГУНОВУ.  
Председателю райкома союза леса и сплава тов. ПЕРМИНОВУ.  
Домохозяйке тов. АНЦИГИНОЙ.

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим завода Вахтан и домохозяйкам поселка Вахтан, Горьковской области, собравшим 144.000 рублей на строительство самолета «Вахтан»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

ИОСИФ СТАЛИН.

## Проверьте, все ли готово к севу!

Через несколько дней в районе начнется сев. Весенний сев—это самый ответственный этап сельскохозяйственных работ, от успешного проведения которого целиком зависит будущий урожай, а следовательно и колхозная помощь фронту и материальное благополучие самих колхозников. Этим и определяется военно-хозяйственное значение весеннего сева в текущем году.

Всем известно, что успех сева решают тщательная всесторонняя подготовка к нему. Однако, закончившаяся на днях проверка показала, что некоторые колхозы района к севу еще не готовы. В сельхозартеле «Рассвет», Макаровского сельсовета, семена овса некондиционны по влажности. Безответственные руководители—председатель колхоза тов. Цветкова и владимир тов. Чистяков до самого последнего времени не принимали мер к их сушке.

Такие факты не единичны. Они имеются и в других колхозах. Семена—это главное в подготовке к севу. О них должны проявлять настоящую хозяйскую заботу все колхозники и колхозницы. Там, где семян не хватает, руководители колхозов должны изыскивать их на месте. Им их никто не привезет. Каждый колхоз обязан сам себя обеспечивать семенами.

Гораздо больше внимания должно быть уделено и тяглу. Реша-

ющей силой весной будет конь. Поэтому о коне нужно по-хозяйски заботиться, постоянно следить за работой коняхов. Но руководители Черновского сельсовета (председатель тов. Виноградов) о тягле иного мнения. Они довели в колхозе «Пятилетка» коней до крайней истощенности. Не проявляют в Черном заботы и об обучении сельскохозяйственных работам крупного рогатого скота. Председатели колхозов должны изыскивать средства для приобретения и недостающего количества фуража на период весенне-полевых работ.

Удивительную беззаботность и близорукость проявляет и тов. Воронцов, председатель колхоза «17 лет Октября», Верховского сельсовета. Этот горе-председатель еще не приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Руководители, подобные Воронцову, своей бездеятельностью помогают не Красной Армии, а смертельному врагу нашей родины—немецкому фашизму.

До весеннего сева остались считанные дни. Семена, тягло, инвентарь, сбруя—все должно быть приведено в боевую готовность. В каждом колхозе должны быть составлены рабочие планы бригад, агропланы звеньев, подобраны пахари, севцы. Еще раз нужно проверить все ли готово к севу, быстро устранить недостатки и встретить начало весеннего сева во всеоружии, по фронтовому.

### Вести из колхозов

**ЧЕРНОЕ.** Из 14 колхозов десяти приступили к посеву клевера. На 14 апреля посеяно 152 гектара из плана 332. Колхоз «Искра» проводит подкормку озимых.

И. Виноградов.

**Б-СВЕЧА.** В восьми колхозах проводится посев клевера. Колхоз имени Чапаева приступил к яровизации картофеля. Заложено 30 центнеров.

Жуковцева.

**М-ШИРОКОЕ.** На 14 апреля посеяно 40 гектаров клевера. В колхозе имени Калинина яровизируют 10 центнеров картофеля, имени Сталина—22 центнера. Первым по сельсовету провел подкормку озимых на трех гектарах колхоз имени Буденного.

Соколов.

**Н-ШОРИНО.** В 7 колхозах посеяно 38 гектаров клевера. В сельхозартеле «Парижская коммуна» начали яровизацию картофеля.

**М-ПОЛДНЕВАЯ.** В колхозах «Борец», «Красный пахарь», «Большевик» начали яровизацию картофеля. Подкормку озимых проводят сельхозартелю «Волна» и «Революционер».

П. Лебедев.

**ЛУЖАЙКИ.** Первым по сельсовету выполнил план посева клевера—24 гектара—колхоз имени Максима Горького. Всего по сельсовету посеяно 74 гектара. Два колхоза—«Рост коллективизации» и имени Максима Горького приступили к яровизации картофеля.

И. Разумов.

### КОГДА РАБОТА СПОРИТСЯ

Мы, колхозники бригады № 6 колхоза «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, дружно работаем на подготовке к севу. На вывозке навоза и минеральных удобрений выполняли норму на 150—200 процентов. Такими же темпами идет у нас заготовка и подвозка березовой плашки на чурку и другие работы.

Работа спорится у нас, потому что наш бригадир Галина Вагина, несмотря на ее молодой возраст, хорошо руководит нами. Она никогда не нервничает и не кричит на колхозников. Толково она разъясняет, что и как надо делать, заранее обдумает кого и на какую работу назначить, во время позаботится о том, чтобы запастись для бригады колесную мазь и другие необходимые вещи.

К. Грудкина,  
А. Викарева.

### В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

Благородный почин членов артели «Рябчинский», давших займы 52 центнера овса колхозам, не имеющих достаточно семян, встретила горячий отклик у многих колхозников нашего района.

Члены десятков артелей, обсудив обращение рябчинцев, решили по примеру инициаторов оказать социалистическую помощь семенами. Колхоз «Трудовик», Черновского сельсовета, дал займы артелям «Красное знамя», Пристанского сельсовета, 68 центнеров и «Бор»—65 центнеров. Колхоз «Новый путь», Акатовского сельсовета, дал 75 центнеров овса колхозу «Кооператор», Б-Шировского сельсовета. 50 центнеров овса дал займы кол-

хоз «16-й Октябрь», М-Шировского сельсовета, колхозу имени Сталина, того же сельсовета.

Всего выделено нуждающимся в семенах колхозам 1322 центнера семян. Кроме того, 480 центнеров займы дали колхозы Тоншаевского, Тонкинского и Уренского районов.

Задача заключается теперь в том, чтобы руководители сельхозартелей, необеспеченных еще полностью семенами, не надеялись только на помощь со стороны других колхозов. Они обязаны изыскать недостающие семена у своих колхозников и за счет внутренних ресурсов колхоза, проявляя при этом необходимую находчивость.

### В боевой готовности

Проверка готовности к севу в колхозе имени Жданова, Н-Шоринского сельсовета, выявила отчаянную картину. Семенные фонды всех культур, в том числе и картофеля, имеются полностью, а овса—даже на 111 процентов к плану. Семена соответствуют кондиции. На 138 процентов к плану собрано злы и на 400 процентов—птичьего помета. Инвентарь и упряжь в полной боевой готовности.

Все кони—средней упитанности, сейчас они поставлены на

отдых и к выходу в поле будут еще лучше. В колхозе обучены четыре головы крупного рогатого скота, вместо двух по заданию. Сами колхозники обучили четырех коров.

В колхозе составлены производственные планы. Каждое звено имеет свой агроплан.

Председатель колхоза Д. Крушин—образец колхозного вожака и умелого организатора. По нему могут равняться все председатели колхозов Н-Шоринского сельсовета.

В. Козлов.

### Руководство МТС своего слова не сдержало

4 апреля, в первый день приемы тракторов в Шахунской МТС, из всех тракторов было подготовлено для сдачи только 9, из которых один комиссия не приняла. Какой же урон и влек директор МТС тов. Широков из этого печального факта? Очень незначительный.

Слов нет, тов. Широков принял некоторые шаги по мобилизации рабочего коллектива на устранение недостатков, обнаруженных комиссией. Люди МТС стали работать энергичней. Днем готовили трактора для проверки комиссией и для выезда в поле, а ночью после часового перерыва, вновь брались за работу, помогая бригадам, не закончившим еще ремонт. Когда столкнулись с тем, что кузнецы не успевают за ремонтниками, у горна стали бригады трактористов М. Походяев и Д. Катютин. Тов.

Походяев за одну ночь выпустил из ремонта мотор. Т.т. Соколов, Соловьев и Наумов ремонтировали магнето. Большую помощь ототавшим в ремонте бригадам оказали т.т. Зверев и Речкин.

В результате производственного под'ема рабочих к 13 апреля были готовы 28 тракторов, которые были приняты комиссией. 15 тракторов подготовлены для сдачи.

Все же при наметившемся переломе в работе, руководство МТС, в частности тов. Широков, своего слова об окончании ремонта тракторного парка к 15 апреля не сдержало. Отремонтированными можно считать только те трактора, которые приняты комиссией, а принято пока только 28.

Задача заключается в том, чтобы в ближайшие дни закончить ремонт всех тракторов.

### Личным примером

Лучшие активисты колхозов М-Шировского сельсовета учают своих коров работе в упряжке. Бригадир Л. Лебедева, кладовщик К. Челуков из колхоза имени Ленина уже обучили своих коров работе и совместно со счетоводом приучили еще трех колхозных коров.

Своих коров приучили к работе председатель колхоза «Встреч-

ный май» Г. Кузнецов, счетовод Н. Голубев и зав. фермой Ф. Торолов.

Примеру инициаторов следуют рядовые колхозники. 24 колхозника уже обучили своих коров и будут обрабатывать на них и приусадебные участки и колхозные поля.

М. Яблоков.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий  
за неделю — с 7 по 13 апреля)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бой местного значения, в ходе которого несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контратакой советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подбито 2000 вражеских грузов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 48 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 9 рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника, уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Партизаны разрушили железнодорожный транспорт, истребили живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буянцы, Постниды, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отравили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Городовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и убили всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

## Неотложные задачи потребкооперации

За первый квартал потребкооперация района недовыполнила план товарооборота на одну четверть. План был сорван из-за недостаточного развертывания производства предметов ширпотреба, общественного питания и неиспользования наряда на вино.

В плане товарооборота производителем предметов ширпотреба занимает значительный удельный вес — 30 процентов. Между тем, такое сельцо, как Верховское, этому вопросу не уделяет никакого внимания, в то время как оно расположено в лесистой местности и может организовать промыслы по выработке корзин, ведер, шаек, корыт, лаптей и других изделий. В запущенном состоянии находится здесь и общественное питание. Неудивительно, что Верховское сельцо выполнило план товарооборота только на 33 процента.

Лучше всех потребительских обществ района работал в первом квартале Шахунский рабкооп. Секрет его успеха состоит в том, что председатель рабкоопатов Тужаев не рассчитывает исключительно на фондовые товары, а проявляет сам достаточно инициативы для изыскания местных ресурсов и производства предметов широкого потребления. За сравнительно короткий период он организовал кожевенно-шерное производство по выработке и разделке кож, мастерскую мягких игрушек, мастерскую, в которой рисуют по стеклу и на ковриках, мастерскую по ремонту обуви, производство по выпуску гребешков и др.

Неотложная задача работников потребкооперации — избежать ошибок первого квартала и обеспечить выполнение плана товарооборота в текущем квартале. Основное звено, за которое надо ухватиться — максимальное развертывание производства предметов ширпотреба.

Достоинство подражания ценная инициатива Черновское сельцо, которое быстро перестраивает свою работу, используя местное сырье. Оно организовало выработку парового дегтя и выпустило уже

1.200 килограммов. Черновское сельцо сможет полностью обеспечить дегтем колхозы Черновского, Акатовского и Пристанского сельсоветов. Оно также организовало выпуск в массовом масштабе веревок, граблей, черешков и лаптей. Пушено кожевенное производство. Такие возможности имеет все сельцо.

Второе звено — развертывание общественного питания и подведение под него производственной базы — подсобные хозяйства и откормочные пункты.

То же Черновское сельцо выполнило план по общественному питанию на 108 процентов, благодаря тому, что оно уделило необходимое внимание подсобному хозяйству и децентрализованным заготовкам.

Надо образцово подготовить и провести сев в подсобных хозяйствах. Нам предстоит засеять 108 га — на 54 больше прошлого года. Отведен пока только 81 гектар. Хмельницкое, М-Поддневское и Б-Шировское сельцо еще не добились отвода им земельных участков. Если семенами зерновых культур и картофеля обеспечены все сельцо, за исключением Верховского, то они еще не имеют семян бобовых и огородных культур.

Ни в коем случае нельзя допустить ошибок прошлых лет, когда вследствие пренебрежительного отношения к агротехническим мероприятиям, подсобные хозяйства получили исключительно низкие урожаи.

Немаловажная задача работников потребкооперации — культурно обслужить колхозы во время сева, приблизить торговлю к полю, обеспечить преимущественное снабжение колхозников, самоотверженно работающих на севе. Надо также помочь колхозам организовать общественное питание на поле, выделяя для этой цели лучших поваров.

План товарооборота во втором квартале должен быть во что бы то ни стало не только выполнен, но и перевыполнен, чтобы покрыть прорыв первого квартала.

И. Дорофеев.

## Глумление над семьей военнослужащего

1 апреля, вернувшись с работы домой, жена командира-фронтовика, фельдшерца железнодорожной амбулатории Е. Хандохиной пришла в содрогание от увиденного. На кухне она застала выброшенный из ее квартиры домашний скарб и трех плачущих детей. Как потом выяснилось, этот «геройский» подвиг совершил «блестящий порядок» на Шахунском узле капитан военной зриванной охраны Карченко. Пользуясь отсутствием Хандохиной, сей «отважный» капитан, при одобрении начальника жилищно-ремонтной конторы Литвинова, взломал замки двух дверей, выкинул вещи и ... сам вселился со своей семьей.

Этот вопиющий хулиганский поступок совершен под вывеской уполномочия, под которое, якобы, попадает Хандохиная. Но это вздор! Семья Хандохиной состоит из пяти человек и занимает жилплощадь в 22 кубометра. Семья Карченко тоже состоит из пяти человек.

На жалобы Хандохиной на дикий произвол, učinенный над ней, Карченко цинично ответил: — Капитан будет ютиться в невольничьей избушке, а какая-то фельдшерница будет занимать такую хорошую квартиру. Не бывать этому». Карченко предложил разрешить этот вопрос «помирному» — Хандохиной перейти в его квартиру.

Как это ни странно, ни прокуратура, ни административные и партийные организации дороги до сих пор еще не приняли никаких мер в отношении распоясавшегося хулигана Карченко и его пособника Литвинова. А Хандохиная вот уже две недели находилась со своей семьей сперва на кухне, а затем — в проходной комнате, «милостиво» предоставленной ей капитаном.

К. Астафьева.

## К сведению читателей

С 15 апреля по 1 июня газета «За коммунизм» будет выходить два раза в неделю по четвергам и воскресеньям. Весь тираж воскресных номеров через почтовые агентства будет продаваться в розницу только для сельской местности.

## ВЫРАЩИВАНИЕ КАРТОФЕЛЬНОЙ РАССАДЫ И КАРТОФЕЛЯ ИЗ ГЛАЗКОВ

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении прогости, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка

должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку. В начале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится прищипка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 сантиметров, их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обжать вокруг него землю. Очень важно также произвести прищипку торфом или перегноем. В последующем проводится рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков

рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояние между рядами — 55 сантиметров, а между растениями — 20—25 сантиметров. На одном квадратном метре размещается около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках — до 400 центнеров на один га. В то же время расход посадочного материала составил один центнер на гектар.

При всем этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом. А способ бесклубневой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. ЯКУШКИН

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены — машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожара было видно на расстоянии более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

## Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге Тунисского фронта 8-ая английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря Сфакс и Сус. Авангарды 8-ой армии достигли Эфиопии.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8-ой армии с 1-ой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше произошло соединение 8-ой армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итапо-германских войск находится лишь территория северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон-Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовало 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии. (ТАСС).

## Четверть века на стране здоровья трудящихся

Уважаемый

Александр Михайлович!  
17 апреля исполняется 25 лет Вашей трудовой деятельности и 15 лет, как Вы бесценно работаете фельдшером и заместителем главного врача вахтанской больницы. Своим добросовестным отношением к работе и заботой о здоровье человека, Вы завоевали уважение и любовь всего населения поселка Вахтан.

Разрешите поздравить Вас от имени медицинских работников района и пожелать Вам на многие годы плодотворнейшей работы.

Гушина, Федосимова,  
Мальцева, Аркадьева,  
Алексеева и другие.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.